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COMUNICAT DE PRESĂ 
 
Camera Deputaților a adoptat legea privind declararea anului 2026 drept  
„Anul episcop Márton Áron” 
 
Cu 250 de voturi pentru, Camera Deputaților a adoptat, în ziua de 18 februarie 2026, proiectul 
de lege, care trecuse deja prin Senat, prin care anul 2026 este declarat „Anul episcop Márton 
Áron”, marcând împlinirea a 130 de ani de la nașterea episcopului.  
 
La dezbaterile din Camera Deputaților au asistat și reprezentanți ai Bisericii Catolice și 
Domnul Ministru Secretar de Stat pentru Culte, Ciprian Vasile Olinici. Delegația 
Arhiepiscopiei Romano-Catolice de Alba Iulia a fost condusă de IPS Gergely Kovács și PS 
László Kerekes. Din partea Conferinței Episcopilor din România a participat PS László 
Böcskei, președinte. De asemenea au asistat IPS Aurel Percă, PS Mihai Frățilă și PS Cornel 
Damian. 
 
Adoptarea acestei legi reprezintă un omagiu adus operei și activității remarcabile a 
episcopului Márton Áron, personalitate emblematică a istoriei noastre recente, care a apărat 
consecvent demnitatea umană, libertatea, dreptatea și valorile creștine. De-a lungul vieții sale, 
acesta s-a opus cu fermitate tuturor formelor de dictatură și extremism, devenind un simbol al 
curajului moral și al responsabilității civice. 

„În contextul deciziei de astăzi, cu toții ne aflăm în fața unei provocări deosebit de actuale: 
să promovăm și să trăim cu convingere valorile propovăduite printr-o viață dedicată întregii 
comunități și Bisericii lui Cristos” a declarat PS László Böcskei, președintele Conferinței 
Episcopilor din România. 

Anul comemorativ 2026 va oferi cadrul necesar organizării, la nivel național, a unor programe 
culturale, educaționale și comunitare dedicate prezentării moștenirii spirituale și morale a 
episcopului. Potrivit legii adoptate, autoritățile administrației publice centrale și locale, 
precum și instituțiile mass-media publice, vor putea acorda sprijin material și logistic pentru 
desfășurarea evenimentelor dedicate Anului comemorativ Márton Áron. 
 
„Omul credincios trebuie să-l vadă în aproapele său pe copilul lui Dumnezeu și pe propriul 
său frate, chiar și atunci când gândește diferit, vorbește o altă limbă și poate are alte 
deziderate și alte țeluri. Am subliniat adesea acest lucru pe când vă învățam și, acum, la 
despărțire, vă rog din nou: respectați și iubiți fiecare om, mai ales pe cei cu care trăiți 
împreună.” (fragment din ultima scrisoare circulară a lui Márton Áron, 15 mai 1980) 
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